

共建平安台州·防汛防台在行动

应急响应联动“智能化” 抢险救援调度“可视化” 临海:数字防汛筑起坚强防线

本报讯(记者郭天宇)5月28日,临海市防汛防台抗旱新闻发布会召开,向社会公众通报临海市防汛备汛情况及近期强降雨防御情况。

目前临海市已进入汛期。今年以来,临海市共降水658.4毫米,同比常年偏多16.9%。据气象部门预测,今年汛期临海市气候状况总体为一般到偏差,旱涝并重,极端天气气候事件较频繁,台风个数较常年略偏多,防汛形势复杂严峻。

面对复杂严峻的防汛形势,临海市防指立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,深入开展风险隐患排查整改,不断夯实防汛防台基础。

值得一提的是,数字防汛应用为此次防汛工作筑起坚强防线。临海依托台州市应急指挥中心平台,接入气象、台州市应急指挥中心平台,接入气象、水利等10余个防指成员单位,实时监控监测数据,打通数据壁垒,实现数据

共享,做到应急响应联动“智能化”、抢险救援调度“可视化”,目前已归集风险源和应急资源数据1万余条。

在临海市指挥中心的指挥大厅内,一块68平方米的电子屏实时显示着临海市的防汛防台情况。

“临海的水库山塘、地质灾害点、小流域山洪都在图上一清二楚。”临海市防汛防旱事务中心主任徐阳明介绍,通过高空瞭望、内涝监测等视频监控,

结合系统通过建立风力、雨量、海浪潮位等数值计算模型,出现险情时,各重要受灾点第一时间呈现在大屏幕上。

数字应用通过资源一图汇尽,风险尽收眼底;预案结构解析,任务一键派单;“码”上精准转移,避险科学有序;抢险在线调度,指挥运筹帷幄四大特点,实现灾情形势可感知、工程运行可掌控、资源配置可模拟、调度指挥可协同,形成灾前-灾中-灾后全周期的管理。

仙居国家公园发现浙江新记录物种

本报讯(记者张光剑 通讯员周伊萍 顾婧婧)近日,仙居国家公园发现浙江新记录物种齿叶荨麻,该物种属中国特有。

为全面摸清保护区现有动植物资源家底,挖掘提炼核心资源价值,今年,仙居国家公园管委会联合浙江省森林资源监测中心对保护区的生物多样性本底资源进行科学考察。目前,植物科学考察已完成。此次科考还发现4个植物新分类群,188种台州市新记录物种,部分台州市新记录物种为风兰、大

西坑水玉簪、杯茎蛇菰、多枝霉草等。

此次发现的浙江省新记录植物分布在仙居国家公园内的浙江仙居括苍山省级自然保护区,经浙江省森林资源监测中心专家考证,鉴定其为齿叶荨麻。齿叶荨麻系荨麻科植物,为中国特有,性味淡,微寒,中医用于治疗风湿关节痛、水肿,具有许多潜在的科研、经济和药用价值,分布于湖南西南部、湖北西部、陕西、甘肃东南部、青海南部、四川、云南西北部和西藏东南部,在浙江省尚属首次发现。

端口前移 形成合力

黄岩国企创新工程建设领域廉政监督模式

本报讯(通讯员施佳丽 方珂)“作为马鞍山家园监理单位负责人,我们将加强对项目工程质量和安全文明施工把控,并做好廉政风险防范,充分遵守项目廉政承诺书等各项规定。”在日前举行的黄岩城投集团集体廉政约谈上,马鞍山家园项目监理单位浙江森威建设管理有限公司负责人程立奇上作了承诺发言。

为深入贯彻浙江全面实施清廉国企建设“八大行动”,落实黄岩区深化清廉国企相关规定,5月26日下午,城投集团党委组织召开工程建设领域廉政风险防范集体谈话会。这是城投集团进一步纵深推进“清廉城投”建设,做深做细做实工程领域的日常监督、长期监督,打通纪检监察“末梢神经”,实现监督工作重点由事后处

理转向事前防范的又一创新举措。

会上,与会人员一同观看廉政教育片《围猎:行贿者说》,以案为鉴,不断增强廉洁意识和法纪意识。集团分管领导向施工单位、监理单位发放城投集团廉政监督名片,要求各施工单位、监理单位加强对项目的监督,努力建设“1+N”联合监督模式,形成监督合力,携手共同把城投集团的工程项目做成阳光工程、廉洁工程、放心工程、样板工程。

建筑行业向来是易发腐败的高危领域,如何把项目工地打造成清廉建设的“前沿阵地”,是黄岩城投集团推进清廉国企建设的重点。该集团将廉洁理念植入各项工程关键管理人员的头脑,让廉洁清风吹入工地,共同做到工作关系“亲”、工作界限“清”,合力实现工程项目又好又快又廉的建设目标。

椒江开展防汛应急“大练兵”

本报讯(记者盛鸥鸥)5月28日下午,在市民广场东北角,三辆抢险排涝车并排而停,十多名工人迅速从车上卸下车皮管,固定在水池边的支架上。抽水泵机随即启动,不一会儿,15条“水柱”喷涌而出,“内涝”问题迎刃而解。这是椒江区综合行政执法局市政公用事业服务中心联合排水建设公司开展的防汛应急演练现场。

物资保障组的工人则迅速用挡板围出一个圆形,水泵抽上来的水排入其中,模拟积水上涨。在挡板的有效阻挡下,积水没有渗出。“这些挡板主要用于汛期时地下室或地下通道等地的防汛工作,其挡水效果较沙袋更快更便捷。”椒江区综合行政执法局市政公用事业服务中心排水设施科科长鲍俊杰说。

“管道淤积,影响排涝,亟需疏通。”在一旁的群韵路与爱华路交会处,疏通车在工人的助力下正紧急作业,通过高压喷头喷射水流的反作用力一边推进,一边搅动并冲洗管道内的各种堵塞物。抓泥车在旁配合,工人操作着遥控器,车上的抓斗上上下下,一点点将下水道中的沉积物清理出来。

据悉,此次演练共出动5车26人,从防汛排涝、疏通清淤和物资保障等方面,有针对性地开展各类防汛应急抢险工作。“组织防汛应急演练,是为了应对汛期突发事件,提高防汛抢险应急处置能力,以减少事故灾害损失,确保群众人身和财产安全。”鲍俊杰说,“我们每年都会组织多次这样的演练,备战汛期。”

黄岩小山村刮起“头脑风暴”

本报讯(记者沈海珠)“村庄添新景,农户要养猪,这个矛盾怎么破?”5月26日,一场专家云集的学术盛会——新阶段乡村振兴先锋论坛·黄岩2021在黄岩区屿头乡举行,国内外围绕乡村振兴这一话题,在交流和探讨中不断刮起“头脑风暴”。

修复的古村落,如何聚集人气,从而撬动产业发展?如何在最严格的

生态保护要求下,寻求乡村振兴发展之路?长三角一体化发展中,高校的优势资源如何落地助推经济发展?乡村振兴学院用实践给出了答案。

自2012年起,黄岩区就与同济大学等高校结缘,在美丽乡村规划设计、历史文化村落修复和乡村振兴示范实践等方面开展合作,不仅建成了全国首家乡村振兴学院,列入首批

“部省共建乡村振兴示范省先行创建县”名单,“乡村振兴工作十法”也成为可复制、可推广的经验,创成了“黄岩样板”。

“我们举办这次乡村振兴先锋论坛,就是要进一步深化拓展校地合作,积极探索净零碳乡村建设,全面提升提炼和总结乡村振兴的黄岩实践,为‘十四五’实施乡村建设行动、全面推

进乡村振兴提供黄岩样本,为全省乃至全国推动共同富裕探索先行。”黄岩区委副书记、区长包顺富说。

作为浙江板块的重要组成部分,黄岩将聚焦东西联动、城乡统筹,在全省率先实施全域协作推进共同富裕十二大行动,打造“共富大脑”,筹建“共富智库”,争当浙江共同富裕示范区建设的排头兵。

有爱无碍 有声有色 三门举办“盲人无障碍观影”活动

本报讯(记者章雪瑶 通讯员梅力慧)“滨港市消防支队特勤一中队的消防队员们正火速赶往火灾现场,赶紧去救人,大家冲了进去……”5月27日下午,在三门县扬戈时代影城内,一场特殊的盲人“无障碍”电影正在放映。全国助残先进个人、杭州之声主播雷鸣通过话筒,给在座的盲人朋友们讲解电影《烈火英雄》中的一

个个场景。

“观看电影”这个于普通人而言再平常不过的娱乐活动,对盲人来说,却成了奢望。为丰富盲人的精神文化生活,今年3月,三门县新时代文明实践中心策划了“盲人无障碍观影”公益志愿服务项目,面向全社会招募“助盲观影”志愿者,并于5月27日正式启动。

当天,共有来自全县各乡镇(街道)的100余名盲人朋友和16名“助盲观影”志愿者参加活动。电影放映过程中,解说员在没有人物对白的地方添加解说,将影片故事的背景、画面、环境、场景或人物的外貌、动作、心理活动等描述出来。盲人朋友们仔细聆听,神情专注,根据补充描述更细致地了解电影剧情、想象电影画面,感受影片中的人物动作、环境气氛等丰富的信息,用“听”的方式尽情欣赏电影。

“一个社会,能为盲人在内的残障人士提供怎样的服务,折射出的是整个社会的文明程度。我们将以此为起点,举办更多的公益志愿服务,让全县残障人士感受到社会的温暖 and 关怀。”三门县残联副理事长郑海英说。

垦荒精神“云传承” 三校同唱一首歌

本报讯(通讯员王涵雪)“把垦荒变成乐园,让明珠光彩闪闪……”5月30日上午,椒江区教育局与中央音乐学院联合举办“童声里的垦荒精神”云端课堂,邀请中央音乐学院、椒江区实验小学、大陈实验学校三个学校师生共同唱响《垦荒队员之歌》,并特邀老垦荒队员代表,也是该歌的曲作者金可人参加。

“去大陈岛的时候,我只有18岁。那时候岛上条件很艰苦,没有什么娱

乐活动,我与省美院的同志同吃同住同劳动,在生产生活间隙,我们这群热爱音乐的人就凑到了一块儿‘搞创作’。”课堂上,金可人将自己的创作经历娓娓道来,带现场以及屏幕另一端的陈老师实验学校学生、中央音乐学院的大师回到了那个为了理想、为了建设美好大陈岛的火热年代。

1958年,18岁的金可人作为第二批垦荒青年上岛。大陈岛上的艰苦生活和与大家苦中作乐的顽强斗志,点燃

了他的音乐创作灵感。垦荒结束后,金可人曾与他人合作,创作了《大陈组歌》,其中这首《垦荒队员之歌》每每让垦荒队员们听得心潮澎湃。

合唱之后,改编红歌《垦荒之歌》经中央音乐学院青年教师彭小菲的现场教授,在云端课堂唱响。这首歌采用《军民大生产》的曲谱,歌词充分体现了大陈岛垦荒精神。学生们一边歌唱,一边模仿劳动动作,体验老垦荒队员岛上垦荒生活的艰辛并传承他们的垦荒精神。

“希望通过音乐来传承垦荒精神,让孩子们体会到垦荒队员们的艰辛和不易,将垦荒精神不断地传承和弘扬。”椒江区实验小学校长陈荣荣说,现在的孩子生活条件都比较好,不太能体会老一辈人的艰苦,就需要通过“空中课堂”这一平台,对话老垦荒队员,对话中央音乐学院的老师,让红色的音符从中央音乐学院以红歌教学的形式传递到大陈岛,传递到椒江区中小学生的中心。

学党史 悟思想 办实事 开新局

学党史 优服务

天台:以体育服务增进民生福祉

本报讯(记者庞晓栋)“近期,县里送了一批新的体育健身器材到村子,村里的健身环境改善不少。”天台石梁镇龙皇堂村党支部书记许国民说,村民们都很高兴。在天台,越来越多像龙皇堂村这样的村子尝到了县体育事业发展中心党支部送体育服务活动的甜头。党史学习教育开展以来,天台围

绕“深化三服务 对标勇争先”讨论实践活动,深入推进体育惠民工程,推动党史学习教育成果转化,以体育力量促乡村振兴,以体育服务增进民生福祉,进一步推动体育发展成果更多惠及群众。

日前,天台县白鹤镇天宫村组织开展了一场气排球培训活动,还邀请了排球协会专业教练进行指导。据

悉,这是由群众“点单”,县体育事业发展中心安排,片区体育委员协调联系排球协会组织的“你点我送”活动。

“现在的天宫村从早上六七点,到晚上七八点,有打篮球的、有打乒乓球的,健身运动热火朝天。”天宫村村民何小芳说。

学史力行,为民服务。围绕普及

全民健身运动,天台不断开展健身技能培训、科学健身讲座、体育赛事活动、体育表演展示等群众喜闻乐见的活动。据统计,党史学习教育以来,全县共开展体育惠民活动39次,涉及健身技能培训15场,体育赛事活动9场,表演展示15场,下乡配送体育器材17件,惠及群众达4000余人。



丰收时节助农忙
当前正值麦收时节,临海市强化党建引领农业发展,打好党员服务牌,组织基层党员开展“抢抓农时、助力农忙、当好农小二”服务活动。图为该市江南街道党员志愿服务者在田间帮助农户收割小麦。 本报通讯员钱科飞 郭华坚摄



党史知识竞赛迎“七一”
5月28日,市水务集团组织开展“学党史、知党情、跟党走”迎“七一”党史知识竞赛。图为活动现场。 本报记者李明锦摄

天台经济开发区——“百日问廉”为项目建设定制紧箍咒

本报讯(通讯员曹鼎华 邱 喆)5月24日上午,天台经济开发区党工委召开“百日问廉”工作推进会,党工委副书记、管委会副主任王海峰就第一阶段查纠情况,进一步压实各局室整改责任。

为构建廉洁风险防范责任体系,天台经济开发区党工委会同天台县委监委第二纪监组,成立“百日问廉”工作专班,以廉洁工程回头看形式,聚焦关键环节、关键项目、关键环节,开展履责问廉。4月20日至7月底,“百日问廉”工作专班将对近3年内所有项目工程进行履责问廉“回头看”。

为打通项目工程清廉“最后一公里”,“百日问廉”工作专班为天台经济开发区量身定制“紧箍咒”,规定凡涉及项目工程招投标、设计变更、原材料采购、工程质量验收、工程款支付等廉政风险环节,无论数目大小、一律上报县纪委监委驻组审核。对区内年度重点项目和非政府性公益投资项目一律纳入“廉线平台”动态监管,实行责任目标在线分解,责任机制在线落实,项目工程在线监督。

台州护士学校 2021年招生信息

台州护士学校是以培养护士为特色的公立全日制普通中等职业学校。2021年计划在台州各县(市、区)招收应届初中毕业生约335名,中考成绩公布后即可来校报名。

咨询电话:0576-85303588
联系人:阮老师
学校地址:台州市临海市江南街道花溪路100号



城市面貌焕然一新

(上接第一版)

“北京街有两三百家店铺,曾经存在‘牛皮癣’泛滥的现象。”王建波是这条街的街长,因为北京街周边有多个小区,临街店铺为了招揽生意,会张贴各类广告,尤其是一些水果店,各种促销活动多,店门口经常会贴一些促销广告,看上去颇为杂乱。

为了营造文明、整洁、有序的城市环境,椒江区综合行政执法局专门在这条街配置了管理小组,专人负责,巡视乱张贴等行为。

“形成常态化管理机制后,这条街已经大变样了。”王建波说,背街小巷路面干净,果皮、纸屑等垃圾清扫及时,店铺门前“三包”落实到位。这只是台州开展“三外”专项整治

治的一角。实际上,从去年开始,台州全市就开展了以清除“牛皮癣”、清理乱堆放、清扫卫生死角为重点的“三无”专项整治行动。

椒黄路三区和台州湾新区以网格化管理为基础,常态常态化开展“八大提升”周边环境综合整治行动。各地组织行政执法、派出所、交警、市场监管等部门联动执法,采取不间断巡逻管理,全面落实街路长制、网格长制、河长制等督查巡查机制,完善门前“三包”、村规民约、商户自治等社会参与机制,确保街面市容秩序井然,文明交通畅通有序。

“撤桶并点”提升分类效果
近年来,台州市持续深抓美丽台

州建设,台州的生态环境质量持续改善,按照全省“一年见成效、三年大变样、五年全面决胜”的总体目标,到2022年底,台州市城乡生活垃圾分类将基本实现全覆盖,生活垃圾强制分类制度全面实施。

要做好垃圾分类,“撤桶并点”是一项必须要完成的工作。

去年以来,黄岩区在推行小区“撤桶并点”工作时,将正在改造的老旧小区首先考虑纳入撤桶范围,县前西小区就是首批改造的老旧小区。

能在这样的老旧小区试点成功,更容易向其他小区复制推广成功经验。

为此,在老旧小区改造的前期部署阶段,黄岩区垃圾分类办联合住建部门,专门对撤桶点位进行了选址重建。

实行“撤桶并点”后,积极参与的居民还会收到厨余垃圾收集处置后产生的有机肥料,用于养花种草。

如今,这项改变已经逐渐被小区居民接受,并大受欢迎。每天晚饭后,居民都会拎着清理出来的生活垃圾去小区门口分类投放,并领取有机肥料。小区里甚至还设置了再生资源回收点。

“‘撤桶并点’是一种新的垃圾分类管理模式,容易督导和集中管理。”台州市垃圾分类办负责人蔡仙春说,按照计划,今年各县(市、区)城镇物业小区、主次干道和核心商圈都要实施“撤桶并点、定时定点”。

台州城区的“撤桶并点”工作也正在有序开展。蔡仙春说,今年是台州垃圾分类工作重点由末端处置向前端分类和末端运输转变的关键期,居民的生活方式也在改变,环卫工作理念和运行模式也在变革。“实行‘撤桶并点’可减少收运成本,提高分类收运的效率,避免二次分拣,提升分类效果,减少环境的污染源,让居民生活环境更整洁、更美丽。”